



中考第一天，又有考生“摸错门”

孩子走错考点，家长送错考点，执勤民警伸援手将考生及时送到考点

本报6月13日讯 中考第一天，在六十一中、四十二中考点，又出现了考生走错考点或者家长送错考点的一幕。好在执勤民警及时伸出援手，确保考生未耽误考试。

6月13日开始的中考，李沧区共有7处考点。李沧交警在每个考点安排了3名民警、一辆警车和两辆警用摩托车值守。上午8时30分许，李村中队中队长王勇军、民警韩召建在青岛六十一中考点执勤，一名男生上前求助称，他应该在六十三中学参加考试，结果走错了考点。由于考生8时45分就要进入考场，辅警武林立刻驾驶摩托车载着考生赶往六十三中考点，仅用时5分钟就把考生送到，让他顺利进入考场。

类似的一幕，还发生在市北区。上午8时46分，市北公安分局镇江路派出所民警在四十二中考点执勤时，老师领着一名考生向执勤民警求助，称检查准考证时发



交警为考生戴上头盔，准备骑摩托车带他前往正确的考场。

现这名女生应该到四十七中参加中考，家长把考生错送到四十二中。民警立刻让考生搭乘警车，仅用5分钟就将考生送至四十七中考点，让她顺利进入考场。

当天上午7时57分，市北交警冠县路中队民警在延安二路骑摩托车巡逻时，一名中考考生上前求助，称自己乘坐网约车从延安二路到青岛三十七中参加考试，他担心路上堵车影响考试。民警立刻让考生戴上头盔，驾驶警用摩托车仅用3分钟就将考生顺利送达三十七中考点。

当天上午，胶州市公安局三里河派出所民警在胶州一中考点执勤时，发现一名考生坐在轮椅上。民警上前询问得知，女孩10多天前不慎受伤，行动不便。即便这样，女孩仍然坚持参加中考。由于考场沿途都有台阶，坐着轮椅上台阶很不方便，执勤民警承担起“护送重任”，抬着轮椅进入考场，还不断为她打气，鼓励她好好发挥。考试结束后，民警又将她抬出考场。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）

设立爱心补水站，准备备用文具，免费接送考生……

岛城青年志愿者这样助力中考

本报6月13日讯 13日，青岛市2023年中考拉开帷幕。为给广大学子营造良好的考试环境，保障考试平稳顺利进行，青岛团市委、青岛市青年志愿者协会发出公益邀约，岛城青年志愿者们积极响应，通过多种形式的志愿服务助力中考，暖心护航。

来自崂山矿泉水有限公司的青年志愿者在全市多个中考考点设立了爱心公益“补水站”，为考生和家长送上清凉。中铁十局青岛公司铁军志愿服队的青年志愿者们

则为考生免费提供2B铅笔、橡皮等考试文具，在考点附近协助维护周边秩序。和学子们一起奔赴考点的还有市北区“8090网约车司机青年联盟”的志愿者们。志愿者于洋是其中的一员，他把一名结对的中考生送到青岛四十四中考点后，又开始在周边几个考点来回转。“我们车上贴着‘公益送考’的标志，只要出示中考准考证，就可以免费乘车。”于洋说道。（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕）

岛城多车型齐出动 保障考生出行

中考拉开帷幕，为保障考生顺畅出行，岛城交通部门众多工作人员坚守岗位，全市共出动大巴车、校车等多种车型。众多坚守岗位人员中，吕永丽最为特殊：女儿参加中考她却无法陪伴在旁。

女儿考试，母亲坚守岗位

今年中考，西海岸交通发展集团共计投入192部车，为西海岸新区30所学校的7700余名中考学生提供学校至考场点对点的接送服务。13日上午，在新区各考点外，一辆辆悬挂着大红花的车辆整齐停放在学校门口，车身上悬挂着“祝莘莘学子金榜题名”“中考必胜”等中考助力标语，安静等候正在考试的考生们凯旋。

对于已经连续10年参加中考运输保障工作的校车照管员吕永丽来说，今年送考有着不一样的意义。“女儿今年参考，靠前一天晚上孩子还对我说：‘妈妈不用担心，我已经长大了，你就安心去服务其他同学吧！’。虽然没能亲自送女儿中考，看着这些考生也都像自己孩子一样亲切。”吕永丽激动地说道。

“现在送考车辆有交警一路护航，道路上的私家车和电动车也会主动让行，社会上这些对于考生的默默关心和爱护，让我感触颇深。”因为驾驶技术好和热心可靠，连续10年参加中考运输保障服务的校车驾驶员曲岳恩被选为隐珠中学中考车队的首车驾驶员。曲岳恩介绍，今年中考，西海岸温馨校车共派出8辆专业校车，为隐珠中学300余名考生提供学校至考点的点对点运输服务。



考生坐专车迎考。

为确保在运送考生过程中的每辆“爱心送考车”都能够安全、平稳运行，自6月9日起，该公司就对全部“爱心送考车”进行了全面细致检查和隐患排查。温馨校车在车厢内醒目处张贴了“考生提醒”，并在各考点专门设立了打印准考证服务点，免费为忘记带准考证的考生提供方便。“爱心送考车”上还配备了中性笔、2B铅笔、卷笔刀、橡皮、圆规等“爱心文具”以及清凉油、创可贴等“爱心应急药品”，为考生提供应急服务。

主题车厢缓解紧张情绪

为缓解考生紧张情绪，让考生们以最好精神状态迎接考试，“爱心送考车”的随车照管员们精心布置了校车车厢，在车内挂满了写有“金榜题名”“逢考必过”“旗开得胜”“登科及第”等内容的祈福卡，精心定制“金榜题名”口罩、“金榜题名”爱心贴纸，还通过播放轻音乐方式舒缓考生紧张情绪。

6路驾驶员周群松打造了“旗开得胜”主题车，以红色为主色调，内饰有各种中考加油、中考必胜的小彩旗，并悬挂“蟾宫折桂”“金榜题名”等红色小卡片。

曾承担25年高考生运送工作的212路继续开通“中考专线车”。13日上午，专线车准时从永吉路发车，沿途接送在青岛五十三中，青岛四十七中参加中考的考生及考生家长。专线车还配备了消毒湿巾、一次性口罩、考试用品等应急物品，考生如需要，可以向工作人员索要使用。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室